

СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ
МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО



Учредено на
27 Юли 2023



Гр. Варна 9002, ул. „Васил Друмев“ № 73

ЧЛЕНОВЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“



ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ „Н. Й. ВАПЦАРОВ“

с традиции и уникална материална база в подготовката на висококвалифицирани специалисти за военния и търговския флот и военната медицина. Разработва фундаментални научно-приложни експертизи и иновации в сферата на морската индустрия и международни проекти и програми. www.naval-acad.bg



БУРГАСКИ СВОБОДЕН УНИВЕРСИТЕТ

е модерен, иновативен и ориентиран към студентите и тяхната професионална реализация университет със значими академични постижения и утвърден международен статус. Мисията на университета е да бъде гъвкава, предприемчива и социално отговорна институция, която подготвя специалисти с висша квалификация и качества за бърза професионална реализация и развитие в динамична и глобализираща се среда. www.bfu.bg



БЪЛГАРСКИ АНТАРКТИЧЕСКИ ИНСТИТУТ (БАИ)

е сдружение с нестопанска цел, определено от МС за Национален оператор на дейността на България в Антарктика. БАИ организира антарктическите експедиции и стопанисва българската полярна база „Св. Климент Охридски“ на остров Ливингстън.

www.bai-bg.net

ЧЛЕНОВЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“



ВАРНЕНСКИ СВОБОДЕН УНИВЕРСИТЕТ „ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР“
е най-големият частен университет в България. Той е утвърден академичен център, който съчетава обучението на български и чуждестранни студенти в приоритетни за страната области и създава международно конвертируем и конкурентен научен и академичен продукт.
УЧИ СЕ И ТЪРСИ! www.vfu.bg



ИНСТИТУТ ПО РИБНИ РЕСУРСИ
ИРР – Варна, към Селскостопанска Академия (ССА), е създаден през 1932 г., като Морска биологична станция с Аквариум, а през годините преминава през различна ведомствена принадлежност. ИРР изследва морските рибни и нерибни запаси и хранителната верига в Черно море. **www.ifrvarna.com**



МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р П. СТОЯНОВ“ – ВАРНА
обучава висококвалифицирани медицински и управленски кадри в здравеопазването и социалната сфера в съответствие с националните стратегии за развитие на образованието и здравеопазването и международните стандарти, развива фундаменталната и приложната изследователска дейност, иновации и нови технологии. **www.mu-varna.bg**

ЧЛЕНОВЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“



ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ВАРНА

е лидер в подготовката на висококвалифицирани специалисти за отраслите на науката и технологиите, разпознаваем и търсен партньор в областта на научните изследвания. ТУВ – образование, изследвания и иновации чрез технологии, високи постижения и отговорност. www.tu-varna.bg



ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ

предоставя висококачествено висше образование за професионална кариера в областта на хуманната и ветеринарна медицина, педагогиката, техниката и технологиите, селското стопанство, икономиката, екологията и опазването на околната среда, с цел професионално и личностно развитие на специалистите, необходими за икономическия и духовния просперитет на страната и региона. www.uni-sz.bg

УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“



разполага със съвременна материална база, която е в съответствие с държавните изисквания за високо качество на обучението. В неговия състав влизат три колежа – Технически колеж, Медицински колеж и Колеж по туризъм и два департамента – Департамент по езиково обучение и Департамент за квалификация и професионално развитие на педагогическите специалисти (ДКПРПС). <https://btu.bg/>

ЧЛЕНОВЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“



ФОНДАЦИЯ „ЧЕРНОМОРСКИ ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ФОНД“ е благотворителна организация, посветена на научните изследвания и опазването на Черно море. Подкрепя изследователите, насърчава образованието и предпазва уникалната морка среда. Сътрудничи си с учените, общностите и организациите, за да гарантира бъдещето на Черно море. <https://bsrf.bg>



ЦЕНТЪР ЗА ПОДВОДНА АРХЕОЛОГИЯ, ДЪРЖАВЕН КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ КЪМ МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА

е български културен институт към Министерство на културата, който отговаря за опазването, проучването и популяризирането на българското подводно културното наследство. <https://cua-sozopol.com>



ЦЕНТЪР ПО ХИДРО-И АЕРОДИНАМИКА КЪМ ИНСТИТУТ ПО МЕТАЛОЗНАНИЕ, СЪОРЪЖЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ “АКАД. АНГЕЛ БАЛЕВСКИ” – БАН

ЦХА извършва фундаментални и приложни изследвания и експерименти в областта на теорията на кораба, океанското и брегово инженерство, възобновяемите морски енергийни източници, морската и отбранителната промишленост.

<https://bshc.bg>

ЦЕЛИ на СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

- 1. Формиране на национално отговорна морска изследователска политика.**
- 2. Създаване, развитие и усъвършенстване на капацитета и инфраструктурата за научноизследователска и иновационна дейност в областта на проучването на морските пространства.**
- 3. Изграждане и развитие научно-технологични паркове.**
- 4. Подпомагане на предприемачеството в сферата на морската икономика.**
- 5. Стимулиране на научната общност в областта на фундаменталните и приложно ориентирани изследвания.**

ЦЕЛИ на СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

6. **Изграждане на модерна образователна среда, базирана на научен подход и ориентирана към потребителя.**
7. **Изпълнение на национални ангажименти в сферата на морските проучвания.**
8. **Реализация на резултати от научни изследвания, от иновационна дейност или от права върху обекти на интелектуална собственост.**
9. **Насърчаване на технологичния трансфер.**

СРЕДСТВА ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

1. Сдружението свободно ще определя средствата за постигане на целите си, като ще развива всякакви разрешени от закона дейности.
2. Организира, разработва, внедрява, наблюдава и оценява стратегии, програми и проекти в морската област.
3. Разработва и реализира стратегии, програми и проекти на местно, национално и международно ниво в сферата на морския бизнес, социалната реформа, икономическото развитие и социалното предприемачество, опазване, проучване и социализиране на подводното културно наследство, опазването на околната среда, културата и медиите, образованието и науката.

СРЕДСТВА ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

4. **Предлага професионален опит и оценка на проекти и програми, които се реализират от общински, държавни и частни организации, като привлича български и чуждестранни специалисти, и консултанти.**
5. **Разработва образователни и обучителни програми, и проекти за практическо осъществяване на европейската политика.**
6. **Събира и систематизира информация за успешни практики и международен опит, създава актуална база данни, осъществява информационен обмен, осигурява достъп на младите хора в национални програми и инициативи програми на Европейския съюз, и други международни организации.**

СРЕДСТВА ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

7. **Взаимодействия с местни, регионални, национални и международни организации за повишаване на капацитета, участието и ролята на младите хора в обществения живот.**
8. **Оказва съдействие и създава възможности за изява на млади специалисти и професионалисти в сферата образованието, науката, технологиите и бизнеса, чрез участие в национални и европейски програми и проекти.**
9. **Популяризира дейността в публичното пространство – чрез PR и рекламни кампании, работни срещи, „кръгли маси“ и други дискуссионни форуми, издаване, отпечатване и разпространение на брошури, информационни бюлетини, рекламни материали и други издания.**

СРЕДСТВА ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

10. Подпомага правителствени и неправителствени организации, работещи по проблеми, сходни с предмета на дейност на Сдружението.
11. Сдружението ще извършва допълнителна стопанска дейност, свързана с предмета на основната дейност, за която е регистрирано, като ще използва приходите за постигане на определените в Устава нестопански цели.

ПРЕДМЕТ НА ДЕЙНОСТ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

Предметът на дейност на Сдружението е в съответствие с целите на Сдружението и съобразно предвидените в този устав средства за постигането им. Самостоятелно или с държавни, общински или неправителствени организации участие в разработване и реализиране на проекти, извършване на оценки на програми и проекти, съобразно целите на Сдружението, организиране и провеждане на форуми за популяризиране и достигане на целите на Сдружението.

МИСИЯ НА СНЦ „МОРСКО НАУЧНО ОБЩЕСТВО“

Сдружението има мисията и амбицията да насърчава и провежда научни изследвания в областта на морските науки, да предоставя образователни възможности за разширяване на познанията, да подпомага опазването на морската среда за бъдещите поколения и да създаде **Научна програма „МОРЕ“**:

Изследвания и Наука: Подкрепа на научни изследвания и разработки, свързани с морската среда.

Образование: Предоставяне на образователни възможности и ресурси за разширяване на познанията в областта на морските науки.

Защита на Морската Среда: Ангажиране в дейности, свързани с опазването на морската среда и устойчиво използване на морските ресурси.

Информирание на Обществото: Публикуване на научни резултати и информация, както и предоставяне на публичност и образователни кампании, с цел повишаване на осведомеността за значение на морската среда.

Сътрудничество и Мрежи: Сътрудничество с други научни общества, институции, правителствени органи и неправителствени организации с цел обмен на знания и ресурси.

Защита на Морската Среда: Активна роля в опазването на морската среда, включително борба със замърсяването на моретата и океаните.